
Nový Jeruzalém č. 7/2025 
Zpravodaj pro 307. prosebnou mariánskou pouť, která se bude konat (dá-li Pán Bůh)  

v Sádku u Poličky – v úterý 15. července 2025 v 18 hodin. 
 

Zpráva o pouti NJ a průběhu stálých modliteb v Jimramově:  
Ve středu 11. června 2025 na mši svaté při pouti NJ bylo asi 100 věřících. Pán Bůh 
odplať čtyřem  kněžím za jejich službu při zpovídání a za mši svatou.  
          Modlitby a mši svatou jsme obětovali na úmysly poutí Nový Jeruzalém: 
1)o nová a trvalá kněžská a řeholní povolání   2) o věrné a obětavé spolupracovníky 
duchovních 
  3) o vzrůst víry u lidí v našem kraji   4) o pokoj a mír ve světě a v našich rodinách 
      5) o život těla a duše pro všechny počaté děti    6) na smír za hříchy celého světa 
 
 Promluva P. Ladislava Kozubíka SDB při pouti Nový Jeruzalém v Jimramově.: 
Když se kazatel připravuje na homilii, patrně nejvíce touží po tom, aby ho díky modlitbě 
a meditaci nad biblickým textem napadla nějaká nosná myšlenka, se kterou by mohl 
pracovat a dále rozvíjet téma, kterým se chystá oslovit své posluchače. Mě hned na 
začátku – a doufám, že vás tím nepohorším – napadl při dnešním úryvku evangelia vtip. 
Dvě sousedky se sejdou a jedna říká druhé: ‚Je něco nového?‘ Sousedka odpovídá: 
Představ si, že vůbec nic!‘ A ta první říká: ‚To je hrozné, co?‘ 
 Je zřejmé, že lidé od nepaměti toužili po senzaci. A když jí nemohli najít, tak 
si ji prostě vymysleli. Možná i na Ježíšovi hledali něco senzačního. Ježíš se dokázal 
postavit autoritám a mluvil tak působivě a s takovou mocí, že v něm lidé začali vidět 
jakéhosi revolucionáře. Toho, který změní staré pořádky a nastolí věci nové. Ježíš však 
takové ambice neměl. 
 Nemyslete, že jsem přišel zrušit Zákon nebo Proroky, říká v dnešním úryvku 
evangelia svým učedníkům. Přiznám se, že mě jako malého ministranta tato věta velmi 
přitahovala. Je pravda, že jsem tomu vůbec nerozuměl – Ježíš přece často používá 
obraznou řeč nebo různé symboly. Ale ve svém dětském mozečku jsem si podle 
následujícího textu představoval, které asi písmenko, nebo čárka, by v Písmu svatém 
mohly chybět? 
 Děti mívají různé představy. Dospělí však mohou uvažovat jinak. Jestliže 
věříme, že Písmo je inspirováno Duchem Svatým, nebo řečeno poeticky – je psáno 
rukou laskavého a moudrého Boha, jak by se pak mohlo Písmo svaté mýlit? Co je 
třeba po Pánu Bohu ještě opravovat? To spíše my, lidé vrtkavého srdce a nedokonalého 
poznání, musíme s pokorou prosit, abychom správně pochopili, co nám svým slovem 
chce Bůh říct. 
 Ježíš tu větu ‚Nemyslete, že jsem přišel zrušit Zákon…‘ pak dále vysvětluje: 
nepřišel zrušit Zákon, který ukládal pravidla správného života, ani Proroky – ti uváděli 
Boží pravidla do aktuálního života. Nepřišel je zrušit, ale naplnit, tedy zdokonalit. Jak 
sám říká na jiném místě: Dobrý hospodář vynáší dobré věci ze starého pokladu. 
 Salesián O. Anton Hlinka k tomuto textu užívá srovnání z dnešní doby: Jestliže 
věda a technika jdou mílovými kroky dopředu a mravnost člověka zaostává, musíme si 
uvědomit, že v tom prvním případě sázíme na osvědčené zkušenosti odborníků, zatímco 
v duchovní sféře zkušenosti našich předků odmítáme. Nezapomeňme však, že dokonalá 
věda a technika se v nedokonalých lidských rukou stává naší kletbou, ne požehnáním. 

 Ježíš je tedy pro nás normou života právě proto, že on pochopil Boží zákon a 
svým jednáním dokonale naplnil. Osobním příkladem a slovem nás učí ne bourat, 
nebo odmítat, ale hledat, zkoušet a zdokonalovat. 
 Už na začátku jsem naznačil, jak mnozí lidé brali Ježíše jako revolucionáře. 
Z jejich pohledu nectil důsledně sobotu, dotýkal se malomocných, ba dokonce i mrtvých, 
vyhnal penězoměnce a prodavače z chrámu, slavil hostiny s hříšníky, vzal si právo 
odpouštět lidem hříchy… A přece Ježíš nikdy revolucionářem nebyl. On nepřišel změnit 
svět podle vlastní vůle, ale chtěl naplnit vůli nebeského Otce.  
 Dr. Bradáč říká: Ježíš nekázal žádnou svobodu od přikázání nebo volnost 
od povinností, ale věrnost Boží vůli, vyjádřenou v přikázáních. Sám byl poslušný 
Bohu až k smrti na kříži. Ne jako otrok, ale dobrovolně jako Syn, který bezmezně 
miluje svého Otce. Dokazují to i jeho poslední slova na Kalvárii: Otče, do tvých rukou 
odevzdávám svého ducha.  
 My žijeme ve světě lidí, kteří mnohdy nectí řád. Ani ten lidský, natož pak řád 
Boží. Pokud jsme dobře pochopili Pána Ježíše, že nepřišel rušit Zákon Boží, ale naplnit 
ho, naší každodenní modlitbou by mohly být tyto kratinké věty:  
Bože, odevzdávám ti celý dnešní den. Chci, abys byl Pánem nad mými 
myšlenkami, nad každým mým slovem a moudře usměrňoval mé kroky. Amen. 
 
Sbírka: Po uhrazení nutné režie poutě NJ jsme darovali 11 500 Kč na pomoc domovu 
Betlém Nenarozeným v Hamrech u Hlinska. Poděkování patří také místnímu faráři P. 
Mariuszovi Sierpniakovi  a místním farníkům, kteří vše velmi dobře a obětavě 
organizačně připravili. A především: „Pán Bůh odplať za každodenní modlitby 
svatého růžence na úmysly Nového Jeruzaléma.“  
 
Představení hlavního celebranta  poutě NJ v Sádku u Poličky P. Bc.Th. Josefa 
Matrase, faráře v Bystrém.  
Kdy a kde jste se narodil?    Narodil jsem se 1. října 1970 v Chrudimi.  
Rodiče, mládí, vojna, povolání?   Dětství jsem měl krásné, na vojně jsem nebyl, po 
gymnáziu jsem na podzim 1989 ještě "za totality" vstoupil do kněžského semináře v 
Litoměřicích. 
Vaše cesta ke kněžství?   To jsou osobní věci, které těžko budu sdělovat. Mohu jen 
říci, že jsem rád, že jsem tuto cestu našel, resp. že si Pán našel mě. A že jsem dostal 
milost vytrvat. A dodávám, že je to v kněžství stále krásnější. Je to jako v tom žalmu: 
"Vycházejí s pláčem, když nesou semeno k setí. Přijdou však s jásotem a přinesou své 
snopy." 
Kdo Vám nejvíce pomohl na této cestě?   Bylo to více lidí, na které nosím v srdci 
krásnou vzpomínku. 
Co si představujete pod pojmem nová evangelizace?   Nová evangelizace má dva 
směry - dovnitř a ven. "Ven" znamená novými způsoby a třeba i moderními prostředky 
hlásat Krista dnešním lidem. A to je obtížné. "Dovnitř" znamená evangelizovat 
evangelizované, tedy přesvědčit věřící, že (skoro) nevěří a že potřebují obrácení (mě 
samého nevyjímaje). A to je mnohem obtížnější. 
Jak jste prožil Velké Jubileum, co pro Vás byl největší zážitek?   Velké jubileum jsem 
prožil požehnaně ve farnosti Proseč u Skutče, kde jsem toho času byl administrátorem. 
Co může věřící člověk dělat pro to, aby vzrostla víra v jeho okolí?   Odpovím výzvou, 
kterou jsem si zvolil jako motto na primiční obrázky: "Usilujte o přirozenost, abyste mohli 
dosáhnout opravdovosti." Ostatní už je stavba Boží a naše neumělé přidavačství. 



Co vás v poslední době nejvíc potěšilo?   Děti při hodinách náboženství. 
Co Vás nejvíc zarmoutilo?   "Jediný správný smutek je, že nejsme svatí", řekl kdosi. 
Je to tak. Nejvíc mě rmoutí moje nevíra, tzn. mizerná a sklerotická důvěra v Boží lásku 
ke mně, navzdory všem chybám a hříchům. 
Mohl by jste nám blíže přiblížit úmysl sbírky, která je dnes obětována na  pořízení 
pastorační místnosti na faře v Sádku ?      P. Mariusz Robak chce dokončit opravu 
fary po svých předchůdcích tím, že konečně vybuduje v podkroví velkou pastorační 
místnost, která je rozpracovaná asi 12 let. Jako soused znám sádeckou farnost již 20 let 
a moc bych jí přál, aby měla vlastní prostor k setkávání a akcím pro děti. 
Kde Vás nejvíc "tlačí boty"?     Umět si udělat čas na modlitbu. 
Na co se nejvíc těšíte?    Na dovolenou v srpnu. 
Co  vnímáte jako důležité a na co kladete důraz ve svých farnostech ve vztahu 
k Eucharistii?  Na osobní modlitbu před svatostánkem,  míváme pravidelně adorace. 
Kdo je Vaším životním vzorem a proč ?    Křesťanství má tu úžasnou vlastnost, že 
člověk může bezvýhradně napodobovat Krista, a právě tím se stává sám sebou. 
Všechny ostatní bychom měli brát nikoli jako vzory, ale inspirace a povzbuzení. Tím jsou 
pro mě častokrát farníci a řada dalších křesťanů. No, nejlepší jsou v tom ti, kteří už jsou 
v nebi... 
 
Jubileum 2025 – zpráva o jedné z mnoha mimořádných milostí.  Věřící (katolický křesťan) 
může v tomto milostiplném roce – při splnění všech nutných podmínek, kterými jsou – úmysl 
získat odpuštění časných trestů, nemít zalíbení ani ve všedním hříchu, stav v milosti 
posvěcující, svátost smíření v blízké době, svaté přijímání, modlitba na úmysl Svatého otce, 
předepsaný skutek –  získat dva plnomocné odpustky za jeden den!    Je to možné, když v tom 
dni věřící přijme ve svatém přijímání dvakrát Pána Ježíše. (podmínkou pro druhé svaté přijímání 
je účast na celé mši svaté). Tento druhý odpustek může získat jen pro duše v očistci (podobně 
jako od 1. – 8. listopadu).   (Toto je obsaženo v „Pravidlech pro udělování odpustků během řádného 
Jubilejního roku 2025 ze dne 13.5. 2024)  
Modlitba za papeže Lva XIV.    Pane Ježíši Kriste, děkujeme ti,  že jsi nám daroval  papeže 
Lva XIV.  Prosíme tě, žehnej mu v jeho náročné službě.  Naplňuj ho stále svým Svatým Duchem, 
aby v jeho síle hlásal evangelium o tvém milosrdenství celému světu.  Ochraňuj ho ode všeho 
zlého a pošli mu dobré rádce a spolupracovníky.  Naplňuj ho svou láskou, aby tě miloval nade 
všechno a s horlivostí i pastýřskou láskou vedl Boží lid, který jsi mu svěřil.  Amen.   
 

Pozvánky a poutě: 
Křižanov: Kostel sv. Václava je otevřen k modlitbě věřících každý den od rána do večera. 
Každou neděli od 15 – do 17 hodin je zde přítomen místní farář P. Josef Pohanka a nabízí 
věřícím přijetí svátosti smíření (sv. zpověď) nebo duchovní rozhovor.  
Slavkovice: Poutní kostel Božího milosrdenství: svatá zpověď v sobotu a v neděli od 14 do 17 
hodin, na první a třetí sobotu v měsíci již od 10 hodin. 
Švařec – kaple Nejsvětější Trojice:  Tichá adorace zakončená svátostným požehnáním:   
                                                                                29. 6.; 20. 7.;  24. 8. 2025  od 19 – 20 hodin.  
 
24. – 27. 7. 2025 – poutní výlet  na Východní Slovensko II.  Čtvrtek - polské městečko 
Zakopané.  Pátek  Vysoká nad Uhom (hrob blahoslavené Anny Kolesárové a  
„Domček“ centrum mládeže a Košice. Sobota:  Litmanová (poutní místo Panny Marie) 
a v 17 hodin - ve Spišské katedrále sv. Martina mše svatá s  o. biskupem Františkem 
Trstenským. Neděle Smižany (centrum Božího  milosrdenství v kterém  
 
 

budeme ubytovaní na tři noci – včetně polopenze). O návštěvě dalších pamětihodností 
a míst, včetně podrobného programu budou informováni přihlášení zájemci po 6. 7. 
2025.   Předpokládaná cena – za místo v autobuse, ubytování včetně polopense, vstupy 
– cca   6000 Kč, děti – 4000 Kč, děti z početných rodin 2000 Kč, vše podle aktuálních 
cen v létě.  K  21. 6. 2025 je ještě  21 volných míst v autobuse a na ubytování. Za  
přihlášky děkuji  -jLK 
 
25. pěší pouť na Velehrad.   Začíná se v neděli 17. 8. ve 13 hodin v Radešínské Svratce – 
pod vedením Tomáše Mahela – je třeba se u něj přihlásit. Ve Vítochově bude v 19 hodin mše 
svatá.    Pondělí 18. 8.  – Vítochov - v 11,00 hodin – žehnání poutních křížků novým poutníkům 
a požehnání na cestu ze starobylého, krásného poutního cyrilometodějského Vítochova přes Vír 
(sv. Sedmipočetníci) do Olešnice. V úterý 19. 8. ráno z Olešnice přes Letovice do Boskovic   
Ve středu 20. 8. z Boskovic přes Sloup, Senetářov do Ruprechtova  Ve čtvrtek 21. 8. 
z Ruprechtova přes Kučerov do Milonic  V pátek 22. 8. z Milonic, přes Koryčany, horu sv. 
Klimenta do Boršic  V sobotu 23. 8. posíleni poutníky, kteří přijedou za námi autobusy 
z Boršic na Velehrad. Mše sv. s brněnským biskupem otcem Pavlem Konzbulem je v 10:00 
hodin.    Je třeba se přihlásit co nejdříve u jáhna Ladislava Kince na níže uvedených kontaktech. 
Záloha na dopravu zavazadel, pití na cestě a další – 200 Kč, děti 100 Kč (děti z početných rodin 
a jejich rodiče neplatí – díky podpoře dobrodinců).                
Sobotní pouť autobusem na závěrečnou etapu 25. pěší poutě na Velehrad - 23. 8. 2025 – do 
Boršic a společná poslední etapa na Velehrad. Záloha 300 Kč. Také na tuto pouť je nutné se co 
nejdříve přihlásit u jLK. 
 
XXII. pěší smírná pouť P. MUDr. Ladislava Kubíčka – sobota: 13. září 2025.  
Začínáme ráno v 8 hodin na hrobě umučeného kněze P. L. Kubíčka na hřbitově 
v Kunštátě. Polední přestávka s občerstvením je na faře v Doubravici nad Svitavou. 
Zakončení kající pouti plánujeme v 17 h. mší svatou u Bolestné Matky Boží ve Sloupě  
v Moravském krasu. Přihlášky na noclehy – u pana faráře P. Miloslava Čamka 
v Kunštátě – 736523662. 
 
17. – 19. 10. – poutní výlet do Severních Čech – Mariánské Radčice,  Bohosudov, 
Chomutov, Kadaň, Třebenice, Litoměřice a další.   
 
                                    Plán poutí NJ na rok 2025:  
16.září – Radostín; 14.října – Deblín; 11. listopad - Černá Hora; 12. prosince -Olešnice. 
 
Se souhlasem místního pana faráře je možné přihlásit další farnosti – na rok 
2026 jsou volné tyto měsíce: červenec, srpen. říjen a listopad - kdo dřív přijde... 
 
Srdečné pozvání na 308. pouť Nový Jeruzalém  do Velké Bíteše v úterý 12. srpna 
2025 v 18 hodin – hlavní celebrant – P. Mgr. Bohumil Poláček  z Velkého Meziříčí 
. 
Pán Bůh zaplať za Vaše dopisy a příspěvky do tohoto zpravodaje. Zprávy, oznámení, 
články, pozvánky do tohoto zpravodaje můžete posílat na níže uvedenou adresu. 
Uzávěrka příštího čísla je 20. 7. 2025. Po přečtení můžete dát přečíst svým známým, 
nemocným. 
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